



## La coronación de la Virgen de Sonsoles

El traslado de la Imagen desde su santuario a Avila constituye un acontecimiento grandioso.-Canto del Santo Rosario durante el trayecto.-Las señoras y señoritas releven algunos ratos a los jóvenes que conducen la veneranda Imagen.-Una avioneta arroja flores abundantísimas sobre la Virgen de Sonsoles, al pasar ésta el puente de Sancti Spiritu.-Apotheósico entusiasmo popular al aparecer la Virgen en el arco del Rastro y encontrarse con Santa Teresa.-Solemne Salve popular en la Catedral.

El pueblo de Avila, pese a quien pese, sigue siendo lo que era, ¡patriótico! Este pueblo, motejado de frío, sabe entusiasmarse cuando le tocan la fibra sensible, y así está ocurriendo estos días. A los avilenses les han llamado al corazón al hablarles de la coronación de la Virgen de Sonsoles, de esa Virgen serrana que vela por nosotros desde su elevada colina, y es el consuelo de nuestras aflicciones, repartiendo con profusión sus favores a cuantos la invocan con fe y amor, y ante eso no hay corazón, por endurecido que esté, que se resista a la apremiante llamada. Esa es Avila, la ciudad de los cantos y de los Santos; esa es Avila la población de los caballeros.

### En Sonsoles

El pasado sábado fué trasladada desde su santuario a la Catedral la imagen de la milagrosa Virgen de Sonsoles. Desde medio día la asamblea en los alrededores de la ermita fué extraordinaria, pues muchas familias, no sólo de Avila, sino también de los pueblos próximos, pasaron el día en aquel apacible recinto, y desde las primeras horas de la tarde no permaneció sola ni un momento la Sagrada Imagen. Los autobuses y automóviles particulares, en gran número, iban abarrotados de personas de Avila que deseaban acompañar a la Virgen a la capital. Muchos devotos rezaron el Santo Rosario, y a medida que iban pasando los minutos, la aglomeración de personas de ambos sexos era mayor, hasta tal punto que los organizadores lucharon con grandes dificultades para poner en marcha la comitiva, pues todos las personas que allí había deseaban ir rodeando a la Virgen, cosa completamente imposible.

### Se pone en marcha la procesión

Por fin a las cuatro y media pudo ponerse en marcha el cortejo procesional al que precedían la Cruz y criales del santuario; seguían los grandes pendones rojo y blanco de la Virgen y después los estándares regalo de las cofradías de Sonsoles residentes en el Fresno, Aldea del Rey y Tornadizos y el del Patronato de la Virgen. A ambos lados de la procesión iba un gran gentío compuesto por personas de todas las clases sociales. Marchaban a continuación la imagen de la Virgen llevada a hombros por jóvenes católicos de Avila sin distinción de clases, y algunos labradores. Lleva la imagen un rico manto que hace algún tiempo regaló la difunta marquesa de Casa Matos; ceñida sus atenas la antigua corona, recientemente restaurada, y de su pecho pendía la insignia del Sindicato Católico de Obreros del que es asociada mayor.

la carretera, las filas de la procesión crecen y crecen sin cesar extendiéndose en gran proporción por toda la carretera.

Los jóvenes que llevan la Virgen se releven sin cesar, en una fervida emulación de religiosidad.

Mientras tanto sigue el canto del Rosario acompañando a los cantores casi la totalidad de los asistentes.

Hemos llegado a la «Fuente del Soplo»; los cohetes vuelven a adornar el espacio, y en la Catedral suenan las campanas «Requede» y «Gamarrón» anunciando el sitio donde está la Virgen de Sonsoles.

El público acude a los paseos del Rastro y Calderón para ver llegar la procesión, y la corona de la Virgen, herida por los rayos solares brilla con iridaciones celestes ante los espectadores que conmovidos de fervoroso y filial amor a la Virgen serrana prorumpen en vitores y aclamaciones jubilosas a la Reina del Cielo, bajo el título de Sonsoles.

### Las señoras y señoritas releven a los hombres en el traslado de la Virgen

Entre las obreras que acudían a la procesión surgió la idea de ayudar a los hombres en la conducción de la Imagen. Pronto a esta proposición se unieron también las señoras y señoritas de posición elevada, y la idea se llevó a la práctica confundiendo unas y otras en íntima fraternidad cristiana bajo el manto tutelar de la Virgen, para la cual no existen rangos ni títulos ya que es madre celestial de todos los hombres sin distinción.

A medida que la procesión va avanzando mayor es el número de personas que a ella se unen engrosándola en proporciones inimaginables.

Llega a la Cruz de los Llanos, y nuevamente se disparan cohetes, y otra vez en la capital se oyen las campanas de la Catedral. En la carretera hay parado un automóvil y por las ventanillas del mismo se asoman varios niños y una señora. Inquirimos de quién se trata y nos dicen que es la esposa del señor gobernador civil, que con sus hijos ha querido presenciar la procesión de la Virgen a Avila.

### Los caballeros vuelven a tomar la Imagen

A los pocos metros de la Cruz anteriormente mencionada nuevamente toma la Imagen sobre sus hombros el sexo masculino, y el día que negro ha cobijado, parece destacarse por la categoría de las señoras que lo forman y que van cubiertas por los vigilantes; también se ven otros señores, algunos de ellos de la Avilana de Aviación.

Galvez, Excmo. señor marqués de Arenas, D. Enrique Abois, señor Santa Cruz, hijo de los Excelentísimos barones de Audilla, D. José Saestre y don Mariano Abois.

### La llegada al Puente de Sancti Spiritus. Una avioneta arroja flores sobre la Virgen

La procesión ha llegado al puente denominado de Sancti Spiritus, y cuando la Virgen se halla en el centro se la vuelve a las eras donde los labradores realizan las faenas agrícolas, y algunos de éstos se arrodillan. El ruido del motor de un aeroplano llama la atención de los que van en la procesión y en el horizonte aparece una avioneta civil color café claro, que va señalada con las letras C. C. 2. C. El aparato evoluciona sobre la religiosa comitiva a escasa altura, y cuando se halla frente a la Virgen arroja una gran cantidad de flores entre grandes aplausos de la multitud.

Voló sobre la ciudad el aparato, y más tarde se dirigió a la dehesa de la Pelmoza donde aterrizó.

Según los datos que hemos podido recoger se trataba del excelentísimo señor Marqués de Gallegos y un hermano suyo, que de este modo habían querido rendir homenaje a la Virgen de Sonsoles.

### En la calle de la Toledana

Si mucho entusiasmo se había

desbordado por la carretera, subió éste de punto en la calle de la Toledana, donde siguió el tradicional costumbre de unieron a la procesión de Nuestra Señora de Sonsoles todas las cofradías y hermandades de Avila. La muchedumbre en este lugar era inmensa, y se tardó cerca de una hora en organizar la procesión, pues las asociaciones piadosas habían de colocarse en el sitio correspondiente, según la antigüedad de cada uno, y en último lugar lo hizo el Sindicato-Gremio de Labradores con su presidente el diputado a Cortes por Avila D. Salvador Represa, quien se hizo cargo del centro del gremio siguiendo a la procesión un sin número de personas.

La gran devoción de los vecinos de aquella barriada se manifestó en un magnífico arco de follaje a la entrada de la ciudad, adornado con banderas y gallardetes, en el que había una inscripción en la que se leía ¡Viva la Virgen de Sonsoles!

Desde este punto todas las casas lucían colgaduras, y en algunos trayectos se alfombró el piso con hierbas y plantas olorosas. En la plazuela de Juan Jorge, y en la calle de Tras de Gracia se dispusieron artísticos altares, en los cuales hizo estación la Virgen de Sonsoles, así como también en la Escuela y Hospital de Peregrinos de Sonsoles.

### Un inmenso gentío espera la llegada de la Imagen en el arco del Rastro

**ENTUSIASMO INDESCRIPtible. — VIVAS Y ACLAMACIONES A LA VIRGEN Y A SANTA TERESA — LA MULTITUD ROMPE LAS FILAS DE LA PROCESION Y ESPOTANEAMENTE SE SUMA A LA MISMA — VIVAS EN TODO EL TRAYECTO**

Pocas veces, acaso ninguna, hemos visto entusiasmo tan enorme en el pueblo de Avila. Todos, sin excepción, hombres, mujeres, niños y ancianos, pobres y ricos, quisieron acudir a recibir a su Virgen, y al grande había sido el entusiasmo en todos los lugares que venimos reseñando, mayor fué en la puerta del Rastro, plaza del mismo nombre y calle de los Cepedas, donde era imposible dar un paso desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada de la procesión. Para dar una idea de la concurrencia baste decir que las comisiones tardaron cerca de veinte minutos en llegar desde la esquina de la plaza de Pedro Dávila a la puerta del Rastro, no obstante los escasos metros que los separan.

A las seis y cuarto salió del Convento de la Santa la procesión con la imagen de ésta acompañada del Patronato y de los Padres Carmelitas, quedando aquélla situada en la esquina de la calle de los Cepedas frente a la puerta del Rastro.

Poco después llegó el Excelentísimo Cabildo Catedral en unión de los Excmo. Sres. Obispos de Avila y Jaén respectivamente Doctores Plá y Deniel y Basulto, colocándose bajo la puerta de la muralla tantas veces mencionada. A las siete y diez minutos hizo su aparición por la calle de Francisco de

habla nuido a la comitiva en la calle de la Toledana.

Al divisar a la Virgen la multitud prorumpió en vitores y aplausos, que en algunos momentos, sin que pueda tachársenos de hiperbólicos, podemos decir que fueron apoteósicos, y se sucedieron durante largo rato.

Hecha la entrega de la Imagen al Cabildo y cantada por el coro las preces de ritual, penetró por el Arco la Imagen de la Virgen y recibió a la Santa en aquel lugar, mientras se reproducían las manifestaciones de entusiasmo de la muchedumbre, y se disparaban gran cantidad de cohetes voladores, y las campanas lanzaban al viento sus lenguas de metal en alegres repliques.

A duras penas pudo seguir la procesión a la que se unieron los colegios católicos de señoritas, representaciones de las órdenes religiosas, y el concejal católico del Ayuntamiento Sr. González Vallejo, quien, sin dudo, quiso seguir la tradición secular, aunque claro está de un modo particular.

Todas las calles del trayecto se hallaban engalanadas con colgaduras, y al paso de las imágenes fueron arrojadas multitud de flores, sucediéndose las aclamaciones en todas partes.

### En la Catedral

A las ocho y cinco minutos, precisamente cuando el reloj catedralicio anunciaba la hora como que quedaba en hora el momento de que se iba a celebrar la Virgen de Sonsoles, se abrió la puerta de la Catedral y

en aquel momento la multitud reprodujo sus muestras de entusiasmo de vitores a Santa Teresa y a la Virgen de Sonsoles que ya no cesaron hasta que ambas imágenes quedaron instaladas en los altares preparados al efecto en la capilla mayor, entonándose acto seguido la Salve popular que cantó todo el pueblo con emocionante fervor, ter-

minando la memorable jornada con la bendición del Excmo. señor Obispo.

El público de Avila se reunió ante las imágenes de la Virgen de Sonsoles y de la Santa. El número de personas que acudieron a recibir a la Virgen pasaba de diez mil personas aseguran los habitantes a hacer cálculos sobre muchedumbres.

### EL DIA DE AYER

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a celebrarse misas a la Virgen de Sonsoles que estuvieron todas ellas concurridísimas de fieles. A las ocho, y ofrecida por las obreras del Sindicato de Sonsoles, tuvo lugar misa de Comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa todas las obreras del Sindicato y numerosísimos fieles.

Después de las horas canónicas se celebró misa solemne dedicada por las Comunidades religiosas de Dominicos, Carmelitas, Franciscanos y Paules, que fué oficiada por el R. P. prior de los Carmelitas, asistido por los RR. PP. García (Paul) y Rodríguez (Francisco) estando la parte musical a cargo de los Colegios de Dominicos, Paules y Carmelitas y otros elementos. Después de la misa se cantó la Salve popular, actuado de Prete el R. P. Superior de los Paules don Joaquín Calles.

Por la tarde dió principio el solemne triduo ocupando la Sagrada Catedral el Excmo. señor Obispo de Jaén, y paisano nuestro, Dr. D. Manuel Basulto, estando la Catedral materialmente abarrotada de fieles.

En estos cultos cantó por vez primera la notabilísima «Coral Vallisoletana», dirigida por el eminente maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana de Valladolid, don Julián García Blanco, cuya primera actuación ha sido unánimemente elogiada por los avilenses, dados los valiosos elementos que integran tan renombrada agrupación musical.

En los cultos de ayer, la Imagen lucía el manto verde de rico terciopelo, que le fué regalado hace algunos años por la Excelentísima Sra. Condesa de Crecente.

### El día de hoy

Como el día anterior las misas en el altar de la Virgen de Sonsoles, se sucedieron sin interrupción desde bien temprano, asistiendo muchos fieles.

Terminado el coro canónico tuvo lugar misa solemne dedicada por el Sindicato-Gremio de Labradores, y Patronato de la Virgen de Sonsoles, estando la Catedral concurridísima. «La Coral Vallisoletana», interpretó una solemne misa del maestro Perosi, y la Salve a cuatro voces y coro popular del maestro García Blanco.

Hoy ha lucido la Virgen un rico manto de piel de ángel, confeccionado con el vestido de boda de la malograda señora doña Amalia Paz Sánchez Aboincz de Abois (q. e. p. d.) que bendijo sus amores ante el altar de esta Imagen, y a quien poco antes de morir ofreció el traje de donante.

llegó procedente de la vecina ciudad parte de la Mesa Coral Vallisoletana, con su entusiasta y experimentado director D. Julián García Blanco. Los restantes miembros varones de la misma llegaron el próximo día 15 para tomar parte en los solemnes actos de este día.

### ¿Se hará la tradicional ofrenda?

Entre el público de Avila se ha comentado muchísimo la satisfacción y el gusto con que el pueblo vería que el Ayuntamiento de la capital, siguiendo la costumbre interrumpida de hace varios siglos, hiciera la tradicional ofrenda de la arroba de cera, ya que se trata de un acto típico, y que serviría, no ya solo para dar satisfacción al pueblo, sino también para atraer la atención de los forasteros, que con este motivo vendrían a Avila en gran número.

### ¿Figurarán las Imágenes de San Isidro y Santa María de la Cabeza en la procesión del miércoles?

Parece ser que entre algunos miembros del Sindicato-Gremio de labradores se ha agitado la idea de que figuren en la procesión del miércoles próximo las imágenes de San Isidro y Santa María de la Cabeza, toda vez que siempre que la Virgen de Sonsoles ha visitado a Avila, han sido trasladadas a la Catedral en Rogativa y en el presente podrían acompañarla en la Coronación, ya que la Imagen de la corona partió de los labradores agradecidos a la Virgen por los beneficios recibidos.

Por otra parte el típico lebaniego de Santa María de la Cabeza podría ser admirado por los numerosos forasteros que hay en estos días en nuestra capital.

### Nuestro aplauso al señor gobernador civil

No cerramos esta información sin dar nuestro más entusiasta aplauso al Excmo. señor gobernador civil y a los Cuerpos de vigilancia, Seguridad, Guardia civil y Asalto por el excelente servicio de vigilancia montado y puesto a punto durante la procesión, en la que, a pesar de la enorme aglomeración de público, no hubo que lamentar ni el más ligero incidente, pues la cordura y seriedad del pueblo de Avila, por su lado, y las medidas tomadas por la autoridad, por otro, lo hicieron responsable de todo punto.

### Arturo Castejón

Entusiasmados del... misa solemne...

OTRAS NOTAS  
Carmen Castañeda...  
Marta de la Cruz...  
Vallisoletana...

### El señor Samper rectifica unas manifestaciones del señor Martínez Barrio

MADRID.—Preguntado el jefe del Gobierno si había leído las últimas declaraciones del Sr. Martínez Barrio, contestó afirmativamente, y añadió que su posición de jefe del Gobierno le obliga, en repetidas ocasiones, a escuchar en silencio las inexactitudes, y procura mantenerse en esta actitud mientras las circunstancias no le fuerzan a otra cosa. Por este motivo se ha negado a hacer declaraciones, ya que su propósito es eludir, mientras sea posible, toda polémica. Sin embargo se considera obligado a rectificar la afirmación de que los vocales del Tribunal de Garantías fueron objeto de presión por parte del Gobierno para que estimase el recurso presentado por el Gobierno contra la ley catalana de Cultivos. No ha habido la más mínima presión y a no ser por los requerimientos de la Prensa no hubiera rectificado, a pesar de los motivos legítimos que tiene para ello. Tampoco es cierto que el Sr. Lerroux dirigiera, desde Cataluña, un telegrama relacionado con la ley de Cultivos. En la Presidencia no se conserva el texto de dicho telegrama, al que, según ha declarado el señor Martínez Barrio, se contestó que por tratarse de un pleito interno de Cataluña no tenía para qué intervenir el Poder Central, y quienes debían imponer recurso ante el Tribunal de Garantías eran los afectados por la ley de Cultivos.

#### El Gobierno no piensa en la crisis

—Se asegura que el Gobierno seguirá actuando sin pensar que en octubre puede sobrevenir la crisis, y, al en el pleito catalán se llegara a una solución digna del Poder Central, continuará constituido tal como está para aprobar proyectos de orden económico, especialmente los presupuestos.

#### El proyecto de Policía y Seguridad

MADRID.—El ministro de la Gobernación presentará, en una de las primeras sesiones que celebren las Cortes, un proyecto de Policía y Seguridad. Ha sido nombrada una comisión, presidida por el subsecretario de dicho departamento, la cual ha distribuido el trabajo entre varias ponencias, para dictaminar. En la nueva ley se recogerán diversos decretos y disposiciones sobre Policía y Seguridad, para armonizarlos y concretar las funciones que corresponden a los organismos y agentes interesados. Uno de los aspectos del proyecto será el de acomodar los aerenos y guardias municipales al servicio público. A tal efecto, el alcalde de Madrid tiene encomendado un estudio sobre

### La becerrada de ayer

Mujer, a tus labores

Con un lema bastante aceptable ayer se celebró la anunciada becerrada en nuestro circo zarzino.

En el palco presidencial se hallaban el alcalde Sr. Melero, concejal Sr. Saucó, y el asesor D. Arcadio Gómez.

Los becerras de D. Benito Dávila resultaron bravetes. Angellia Alamo y Carmen Marín estuvieron regular en su actuación, tanto con la capa como con la muleta, pero nos vamos a permitir darlas un consejo: que se reintegren a la cocina y a repasar calcetines, porque con los toros, a juicio del revistero, no van a hacer carrera.

Jesús Mayo bien banderilleando con los pares cortos y bastante aceptable con la muleta, pero tampoco es ese su camino, y menos el de Jesús Jiménez, que se obstinaba en matar el último becerro, pero que nos parece no ha visto más acero en sus manos que los cuchillos de «cocina». Tú ya me entiendes, Jesulillo.

Los Michelinae, una tomadura de pelo al público. Y no hablemos más, porque sería muchísimo peor.

### Del Congreso municipalista de Gijón

GIJÓN.—Es la sesión nocturna del Congreso municipalista, que terminó a las cuatro de la madrugada, se discutió un voto particular del Sr. Arnau, de Barcelona, que fué aceptado, acordando la desgravación de todos los artículos de consumo mediante la substitución por impuestos progresivos sobre la renta. Varios congresistas defendieron la desgravación, pero no el impuesto sobre la renta. En vista de ello, los congresistas vitivinicultores se retiraron del salón y anunciaron su baja en la Unión de Municipios. Después se puso a discusión la reposición de los Ayuntamientos elegidos el 12 de abril.

### Clínica de Ginecología

y Obstetricia. Operaciones. Consultas. Laboratorio de análisis clínicos. Doctor Félix Alonso. Misol. Tamayo, 5. Madrid.

### ¡Paisanos! ¡Viajeros!

visiten su casa, Pensión Domingo, gran confort, aguas corrientes, baño, 8 a 11 pesetas. Teléf. 17.186 Mayor, 9, 2.º MADRID (junto a la Puerta del Sol).

los guardias de circulación. El ministro espera conseguir la máxima eficacia en la misión confiada a la fuerza pública,

### El V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid el próximo septiembre, y su exposición aneja

La organización del V Congreso Nacional de Riegos se encuentra en el momento de mayor intensidad. Constantemente se registran testimonios del interés suscitado por ese gran acontecimiento nacional. La Comisión local ejecutiva, de acuerdo con la Comisión Permanente, se preocupa de concretar todos los detalles, para que en su día los actos y fiestas del Congreso se desarrollen con máxima brillantez.

Por esa misma razón, la Comisión ejecutiva desearía recibir con suficiente antelación las inscripciones de congresistas individuales y corporativos, a fin de disponer cuidadosamente el viaje, alojamiento, itinerarios de excursiones, fiestas teatrales, recepciones oficiales, etcétera. Oportunamente se remitirán a los señores congresistas los programas, cuestionarios de viaje, tarjetas de identidad y demás documentos.

Entre las últimas inscripciones de carácter corporativo que se han recibido, merecen destacarse las siguientes: Cámara de Comercio e Industria de Zaragoza, Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Valladolid, Asociación de Ingenieros de Montes, Ayuntamiento de Zaragoza, Instituto de Segunda Enseñanza «Zorrilla» de Valladolid, Instituto Nuevo de Segunda Enseñanza de Valladolid, Diputaciones Provinciales de Cuenca, Avila y León, Partido Agrario Español, Ayuntamientos de Covarrubias, San Martín de Rubiales, Villabrégima, etc. La Estación Agronómica Central estará representada en el Congreso por los ingenieros D. Cayetano Tamés y D. Jesús Aguirre.

En el concurso convocado con objeto de seleccionar dos carteles destinados a la propaganda del Congreso y su Exposición aneja, han sido premiados los presentados por D. José Garay y D. Sebastián Rey Padilla. Se está procediendo a su reproducción litográfica y muy pronto serán fijados por toda España.

Existe también una gran expectación ante la Exposición aneja al Congreso, donde se reunirán productos de la tierra y de la ganadería, maquinaria agrícola, planes y proyectos de riego, materiales relacionados con las obras hidráulicas y el regadío, etc. La Comisión se ocupa de preparar los ampulos locales en que será instalada la Exposición los cuales resultarán insustituibles dada la petición de atención que se ha producido apenas anunciado el certamen.

### El anunciado proyecto sensacional de guerra

MADRID.—Hemos interrogado al ministro de la Guerra acerca del proyecto de gran importancia a que se refirió ayer en su conversación con los periodistas que hacen información en su departamento.

—Se ha exagerado—nos ha dicho—un contenido, pero insisto que es de gran importancia y será muy discutido. Sin embargo, perdonen ustedes que no les precise su alcance, porque me lo impone un deber de cortesía con el Consejo de ministros.

He estado con el presidente, que estaba muy interesado en saber de lo que se trataba, y aún no se lo he dicho. También ignoran su contenido el subsecretario de Guerra, el jefe del Estado Mayor y mis ayudantes. Sólo he tratado del proyecto con personas ajenas al ministerio. Voy a ensayar un nuevo sistema en cuanto a la tramitación de decretos y proyectos de ley. Hasta ahora, previamente estudiados por los organismos competentes, los traía a la aprobación del Consejo de ministros y los facilitaba luego a la Prensa, después de ser aprobados. Con éste que preparo quiero lanzar un globo sonda, porque me interesa conocer la opinión, no sólo del Consejo de ministros y de los organismos técnicos, sino de la Prensa y de la opinión pública en general. Así es que lo traeré al Consejo de ministros del martes, pero no para su aprobación, sino para su conocimiento, y entonces lo daré a conocer sin quedar aprobado.

Se le preguntó por qué había dicho que interesaría especialmente a Madrid.

—No se refiere especialmente a Madrid. Lo que pasa es que en Madrid parece que se discuten las cosas más.

—¿Se refiere a cuarteles o a la tropa?

—A las dos cosas. A edificios y a personal.

—Ya que no nos pueda usted decir su contenido, díganos con qué se relaciona.

—Pueden ustedes decir que se relaciona con actos del servicio militar.

—Entonces, ¿es algo referente al sistema de incorporación a filas y a la forma de realizar el servicio?

—No, no se trata de cosas tan a fondo; pero, en fin, ya lo sabrán los maries.

Se ha sabido que el ministro de la Guerra, que comió anoche con el Sr. Salazar Alonso, tampoco le manifestó de qué se trataba.

SE VENDE en buen uso y económica Jardinera 16 asientos y atarajes de toros. Carretera Nueva, 26 Taberna de Cirilo

### El presupuesto de Industria y Comercio

MADRID.—En la reunión que tuvieron ayer en la Fuencarría el presidente del Consejo, los ministros de Hacienda y de Industria y Comercio y el interventor general de Hacienda, D. Adolfo Siso, quedó ultimado el proyecto de presupuesto del departamento de Industria y Comercio. Ha quedado solo pendiente lo relativo a material, porque existe el propósito, concebido al examinar las cifras generales de los presupuestos, bien de centralizar en un solo organismo la adquisición de material de todos los departamentos, o bien de centralizar el de cada departamento en la Subsecretaría. Ahora aguarda por su cuenta cada Dirección general, y a veces hasta cada negociado, y esto originaba un aumento de gasto, porque además las partidas de material se invertían, en parte, en pago de personal.

Según nuestras noticias, en el presupuesto de Industria se han conseguido economías superiores a la media que se espera obtener en la totalidad de los presupuestos. Esta medida será de un 5 por 100 como máximo, y, al parecer, en Industria se llega a cerca del 9 por 100 de economía. No se ha discutido el presupuesto de Marina civil porque, aunque ésta va a ser incorporada al ministerio de Industria y Comercio, su presupuesto se estudiará con el de Marina.

Teme el Gobierno no llegar a la media del 5 por 100 de economía, lo que supondría 200 millones de economía total. A lo que parece decididamente el Gobierno es a que la reducción del déficit sea de 200 millones; es decir, que si las economías no llegan a esa cifra, tal disminución de déficit se logrará con el fortalecimiento de los ingresos.

En la semana próxima no habrá, probablemente, nuevas reuniones para tratar de presupuestos porque los ministros no han ultimado aún los de sus departamentos respectivos, y porque se han concedido ocho días de licencia al interventor general.

Probablemente el primer presupuesto que se estudiará será el de la Guerra.

### S. Jiménez Blázquez,

practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Masagista, Asesora en enfermedades secretas.

#### SAN SEGUNDO, 28

## HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

acilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e Industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 36991 BARCELONA

## LO QUE CUESTAN 133

### DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

la capital de Hungría, que servía de refugio a todos los despreciados seres que vivían al margen de la ley, acogió a la gitana, que buscaba una guarida donde educar a Matías, el hijo de Alejandro, muerto en presidio, y donde pudiera acabar los días de su vida, que el destino había hecho errante y vagabundo. No extrañó a la vieja Andrelli la mala fama del barrio, ciertamente justificadísima. Ya había aprendido de su marido, que debían inspirarla menos recelo los crapulosos que frecuentaban el bar que cualquier señorito bien vestido y aseado, apariencias que, según el difunto contrabandista, descubren al burgués, persona a que sólo interesa por el beneficio económico que puede rendir, o que ocultan a algún

agente secreto, ser peligrosísimo y odioso a quien debe hacerse desaparecer en la primera ocasión que venga a mano.

Es claro, la vieja en cuestión, que en cuantos países atravesaba había de burlar la ley, tenía que encontrarse forzosamente como el pez en el agua, allí donde pudiera pasar desapercibida. Así, un día sentó sus lares en el centro menor recomendable de Budapest. Aquí, como en Scutari, en Catarro, en Monastir y en todos aquellos lugares por donde pasó, alentaba al brazo criminal y se hizo pronto conocer entre los más célebres apaches que gustaban de echar algún que otro trago en su inmundatuberna, y la guardaban cierto respeto en consideración a su historia, sin duda gloriosa para ellos.

Resguardados del frío y de la intemperie, en casa de Andrelli se reunían para, entre copa y copa y pitillo tras pitillo, comentar la marcha de sus dignos negocios.

Desde que vivían en Hungría, Matías no había hecho uso aún de su fuerza bruta, cuando el 5 de noviembre de 1918, volvía al antro familiar, con la cara pálida y enigmática, después de una semana de completa ausencia. Su abuela, no necesitó de un detenido examen de la fisonomía de su nieto, para comprender que de nuevo la tragedia se cruzaba en su vida de aventuras. ¿Habría que huir? Como huyó por su marido primero y por su hijo después, huiría ahora por su nieto; pero huiría con él antes de que llegaran las indagaciones de la policía. No obstante, había que obrar con calma; era preciso informarse bien; aquí no era como en Zagreb, no le faltarían cómplices ni encubridores.

¿Quién sería la víctima de Matías?—interrogaba para sí la ya experta aventurera, la cual, sin alterar el semblante y con la naturalidad necesaria para no dejar notar su sospecha, cogió entre

sus manos apergaminadas la cabeza del jovencuelo, y empezó un interrogatorio que no tardó en dar el fruto apetecido puesto que su nieto, sólo deseaba encontrar quien le ayudara a llevar el peso de su secreto.

Matías conoció cierto día, en un colmado de la vecina ciudad de Pest, a una mujer hermosa, de larga cabellera negra, en la que pronto adivinó a una hermana de raza. Efectivamente, Zafretta, era también bohemia. Intimaron, y en sus horas confidenciales supo Matías, que el hermano de su amante, era el hombre de confianza de algunos personajes de altura. ¿Cómo había llegado a tanto? Ella no lo sabía; lo cierto es que en tiempos de tanta revuelta los más altos no despreciaban el concurso de los más bajos elementos de la sociedad, a quienes utilizaban para la consecución de algunos de sus fines. Horvat, que así se llamaba el hermano de la hermosa gitana, era muy conocido de la policía del Imperio y servía por igual a los dos bandos revolucionarios, de los que recibía cuantiosas cantidades, con que le premiaban sus numerosos servicios. El negocio era segu-

ros, y por lo menos duraría el tiempo de la revolución.

Zafretta no pudo menos de hablar de su amante con su hermano, y fué a darle a conocer, cuando precisamente Horvat estaba dedicado a la busca de dos o tres aventureros, capaces de encargarse de llevar a cabo cierta faena de importancia, que si bien ofrecía poco riesgo a sus organizadores, necesitaba de gran audacia y discreción por parte de los autores materiales. Matías venía al caso que ni pintado, y así debió comprenderlo el hermano de su amante, cuando sin pérdida de tiempo fué a proponerle un importantísimo papel, en uno de sus limpios negocios. Le dió a entender, que el premio que recibirían, había de ser proporcional, a la importancia que tuviera el papel que desempeñara en la empresa, y que las personas a quienes servía, no repararían en pequeñeces, ni regatearían los gastos, al mismo tiempo que le aseguraba la impunidad más absoluta, después de la realización del hecho.

La viveza del joven Andrelli le hizo comprender, que le estaban proponiendo un golpe de carácter político, de

### El problema de los sin trabajo

(De nuestro servicio especial P.A.)

LONDRES.—Se ha notado, según las estadísticas, un aumento de parados durante los dos últimos meses de junio y julio, durante los cuales han quedado sin trabajo unos cincuenta mil obreros. Esto revela que la crisis económica se acentuándose, porque se han cerrado varias fábricas y talleres durante estos dos meses.

¿Qué causas han podido haber en esto? Si hemos de admitir las manifestaciones hechas por el Comité de Industrias Inglesas, el remedio de esta crisis no puede venir mientras no mejore la situación económica del resto del mundo. Es decir, que el descenso de trabajo es consecuencia del malestar de Europa, y en modo alguno producto de la propia Inglaterra.

Sin embargo, hemos hablado con una alta personalidad en el mundo de los negocios, y nos asegura que lo que ocurre no tiene nada de particular, puesto que hay que considerarlo como simple efecto de las variaciones naturales de la mayor o menor exportación de los géneros fabricados. Cree que la política gubernamental no puede ser más acertada y que el número de obreros parados, en vez de aumentar, como en estos dos últimos meses, ha de disminuir considerablemente, pues sabe que a ciertas medidas de Gobierno responderá la intensificación de la actividad industrial, dando facilidades para la ocupación de muchos trabajadores.

Nos arguye a su favor que hace dos años había en la Gran Bretaña cerca de tres millones y medio de desocupados, número a que se había llegado en progresión ascendente por la mala dirección de los asuntos políticos en manos de los laboristas, y que ahora no hay más que 2.126.000 parados, o sea, menos de las dos terceras partes que entonces. Siguiendo en sus apreciaciones nos garantiza que a final de año, el total de los sin trabajo será inferior a dos millones.

Nos ha pintado la situación con gran optimismo mister Lindig, que es la personalidad a que nos referimos y que en el mundo de las finanzas goza de una autoridad extraordinaria.

Nosotros, que le hemos escuchado muchas veces en sus augurios, podemos afirmar también que muy pocas veces se ha equivocado. En la presente ocasión, y según lo que se advierte entre comerciantes e industriales ingleses, juzgamos que no está tan acertado como acostumbramos.

A. Noabal Creced

esos, que cuando dan el resultado apetecido, llenan de billetes los bolsillos de un hombre de sus condiciones, asegurándole el porvenir, y aceptó la proposición antes de que Horvat, obrando con la prudencia y discreción que el caso requería, llegara a proponerla abiertamente.

La noticia del suceso en cuestión corrió por el mundo entero, pero había entonces tantísimos cadáveres por los campos de batalla, que por un muerto más, no se iba a estremecer Europa, aun cuando este hecho marcara para Hungría el fin de una era gloriosa, y la reemplazara por otra cuya criminalidad, había de hacer retroceder a este país, hasta rebasar los límites de la mayor angustia y miseria que jamás hubiera conocido.

Bajo la luz crepuscular del 31 de octubre de 1918 el conde Tisa a quien el Emperador había apartado poco tiempo atrás del ejercicio del poder y que constituía uno de los más firmes pilares que servían de base a la Monarquía cayó muerto en la misma villa en que

(Continúa)



AVILA AL DIA

A los socios de la Juventud Católica Abulense

La Junta directiva de la J. C. A. nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Habiendo sido invitadas la Juventud Católica Abulense y la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga (Sección de Piedad de la J. C. A.) a la solemnísimas procesión de despedida de nuestra Santísima Virgen de Sonsoles, que saldrá de la S. y A. I. Catedral el próximo miércoles día 15, a las cuatro de la tarde, se ruega encarecidamente a todos los jóvenes que asistan puntualmente a dicha manifestación de fe y de amor a la Santísima Virgen, acompañando a las banderas de la Juventud y de los Luises, correspondiendo con entusiasmo todos los miembros de la Juventud de Acción Católica, a la hermosa vibración de devoción mariana de que da muestras la ciudad y tierra de Avila.

El lugar de reunión será en el trascoro de la Catedral a las cuatro menos cuarto, para incorporarse a la procesión cuando correspondo. Se ruega a todos los asociados guarden en todo momento la seriedad y compostura propias de un importante acto religioso y que obedezcan a todas las indicaciones emanadas de los que han de guardar el orden durante la procesión.

Sección religiosa

De la Virgen. Ayuno con abstinencia de carne. Santos Eusebio, papa y Marcelo, ob.; Calixto, papa y Demetrio, mrs.; Anastasia, vd. y beata Juliana de Busto, virgen.

La misa y oficio divino son de este día, vigilia de la Asunción, con rito simple y color morado.

Nuestra Señora de Sonsoles

S. I. Catedral.—Termina el Triduo. A las ocho misa de Comunión que ofrece la Congregación de Hijas de María las cuales, durante el día, darán guardia de honor a la Santísima Virgen, por grupos que se turnarán de media en media hora; a las doce se cantarán bonitas plegarias por el Coro de la Congregación, haciéndose el ejercicio de la Hora Santa.

A las diez misa solemne que dedica a la Virgen el Clero Parroquial en nombre de la ciudad.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario y sermón que predicará el Excmo. Sr. D. Manuel Basulto Jiménez, obispo de Jaén, ejercido de Talavera, reserva y salva cantada por el Coral Val leonesa alternando con el pueblo.

Nuestra Señora del Consuelo

San Esteban.—Al anochecer los mismos cultos que los días anteriores estando la sagra a catedral a cargo del R. P. Joaquín Calles, de la C. M.

DR. B. LORENZO VELÁZQUEZ

catodríptico de la Facultad de Medicina de Zaragoza, pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna los lunes, miércoles y viernes de 10 a 12 de la mañana durante el mes de agosto en Reyes Católicos número 5, 2º

Sensible accidente

Ayer en las primeras horas de la noche ocurrió un sensible accidente en el puente de «Callicantos» que costó la vida a un joven de esta ciudad llamado Daniel Ricardo Gómez García. El infortunado joven cayó desde el puente citarlo a un acantilado produciéndose la muerte instantánea. La noticia causó general sentimiento, pues era muy apreciado el desgraciado Ricardo en Avila.

Descansen en paz y reciban un esposo, madre y demás familia, y muy especialmente su tía la conserje de la redacción doña Fermína López nuestro más sentido pésame.

ARCE SAINZ

Fisiología, Laboratorio, Rayos X Colapsoterapia  
Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5  
Zendraera, 8, principal.

La marcha de los guardias de Asalto

Esta mañana han regresado a Madrid los guardias de Asalto que se hallaban en Avila en unión del teniente D. Pedro Pérez.

Coñac «Caballero», EL MEJOR!

Pídalo en el acreditado establecimiento de ultramarinos

LA FAVORITA

botella, 5 50 pesetas, con regalo de una cucharilla.

San Millán 2, Teléf. 262.

Las fiestas de la Virgen del Consuelo.

Mañana a las doce la misma comenzarán las fiestas en honor de Nuestra Señora del Consuelo, en el barrio de San Esteban, con un repique general de campanas, disparo de cohetes voladores, y la dulzaina del país recorrerá las calles de la población. Por la noche a las diez se quemará en los alrededores de la Ermita una colección de fuegos artificiales, estando aquella iluminada interior y exteriormente.

MUCHACHA para todo, se necesita en Tallates 13 principal. De 9 a 10. Inútil presentarse sin muy buenos informes.

Se organiza una excursión para el día 15

Según nuestras noticias algunas abulenses residentes en Madrid tratan de organizar una excursión a Avila el próximo miércoles 15, saliendo de Madrid a las siete y media de la mañana para regresar a las siete y media.

En el anuncio se dan detalles de las fiestas que dicho día han de celebrarse en nuestra población.

Muy de veras felicitamos a los paisanos que viven lejos de la patria chica, que así se preocupan de su pueblo.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid.

PEREGRINACION TERESIANA

Ayer por la mañana llegó procedente de Madrid, ocupando varios autobuses, una peregrinación teresiana compuesta de unas 250 personas, al frente de la cual venía el anciano carmelita R. P. Liso de Santa Teresa.

Se dirigieron a la Iglesia de Santa Teresa donde uno de los sacerdotes peregrinos celebró misa de Comunión General, acercándose a recibir el Pan de los Angeles numerosos peregrinos.

Después del desayuno tuvo lugar misa solemne, visitando después de los cultos las reliquias y demás recuerdos de la Santa.

Más tarde marcharon a la Catedral para orar ante las lámparas de Santa Teresa y de Nuestra Señora de Sonsoles, visitando después lo notable que encierra nuestro primer templo.

Por la tarde estuvieron en San Vicente, la Encarnación, San José y Santo Tomás y regresaron a Madrid muy satisfechos de su visita a esta ciudad.

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud. Combate la postración nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD



Hay personas que no toleran los purgantes. El LAXANTE SALUD jamás irrita, siempre es eficaz

El director de la cárcel de Zaragoza, don Florencio Palomeque, es objeto de un atentado

ZARAGOZA.—El director de esta prisión provincial, D. Florencio Palomeque, el revolver una esquina ha sido objeto de un atentado por parte de los elementos de la F. A. I. Estos hicieron varios disparos contra aquél alcanzándole dos balazos en la pierna y brazo derechos.

El herido fué conducido por algunos transeúntes a una clínica cercana donde los facultativos le prestaron asistencia calificando su estado de grave, y siendo trasladado después a su domicilio.

El Sr. Palomeque durante nueve años la dirección de la prisión de Avila, contando en nuestra ciudad con numerosas amistades que se han apresurado a interesarse por la salud del herido. Lamentamos muy de veras el salvaje atentado perpetrado contra el Sr. Palomeque, haciendo votos por su pronta curación.

SE VENDE un automóvil de seis asientos, marca «Dehaller». Precio Tallates, 2.º 98

Ecós de sociedad

Natalicio

En Baños de Montemayor ha dado a luz felizmente un niño la esposa de nuestro distinguido amigo D. Víctor Navas (nacida María Teresa María Sastré). Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

A los padres y abuelos los señores de María Díaz (D. Senén) nuestra enhorabuena.

Traslado

Han sido trasladados a prestar sus servicios a Madrid los maestros nacionales D. César Castellón D. Juan María Hernández, y doña Luisa María

Necrológica

En el día de ayer dejó de existir confortada con los auxilios de la Iglesia, la distinguida señora doña Antonia Pizarro Moreno, que desde hace largo tiempo venía padeciendo la incurable dolencia que ha producido el funesto desenlace.

Dama perteneciente a una distinguida familia manchega vino con su esposo e hijo hace unos años a nuestra ciudad en busca de una mejoría que solo temporalmente encontró, y había granjeado en Avila numerosas amistades que apreciaban en su elevado valor las dotes de simpatía, tacto social y piedad que adornaban a la finada.

Reciban todos sus familiares y especialmente su viudo D. Pedro Sancho nuestro sentido pésame.

—A causa de penosa enfermedad que le ocasionó la muerte, en la tarde de ayer fué conducido a la última morada el obrero eventual de la Compañía del Norte don Juan Delgado, hermano político del recordador de arbitrios en la oficina de la estación, D. María García, a quien como a toda la familia enviamos nuestro pésame.

Toma de posesión

El nuevo presidente de la Audiencia D. Esteban Puros nos participa en atento besolemano haber tomado posesión del cargo para el que ha sido nombrado.

Le felicitamos por la designación de que ha sido objeto y ponemos a su disposición las columnas de EL DIARIO para cuanto las considere útiles a la elevada función que desempeña.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Gregoria Duque Galán, se han celebrado arreglos por el eterno descanso de su alma.

A sus hijos doña Amalia y doña Asunción, hijo político don Rufino Montero, renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Se encuentran en Avila pasando estos días el antiguo director de EL DIARIO, don Juan Pérez Rodríguez, acompañado de su distinguida esposa y bella hija.

SE ALQUILA la panadería de la calle B leva y buenos locales para almacenes. Razón, viuda de Lope Pérez, Joaquín Coste, 9 bajo.

ASISTENCIA A PARTOS por la acreditada profesora doña Arsenia Mateos, Plaza de San Pedro n.º 9, (hoy María Placido)

DR. TEJERINA  
Cirujano del Hospital provincial  
Consulta de 3 a 6.  
San Juan de la Cruz, núm. 4

Ernesto Paradinas Brockmann  
Médico-Odontólogo  
Estrada, 5. Teléfono 290  
Consulta provisional de nueve y media a dos

Don Gonzalo de Borbón, hijo menor de don Alfonso, muere víctima de un accidente automovilista; halló la muerte cerca de Viena cuando conducía el automóvil su hermana Beatriz.—Ha muerto el matador de toros Sánchez Mejías.—Formidable incendio en Nador en un depósito de municiones.—El ministro de la Gobernación elogia a Vasconia

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID, 13, 4 50 tarde.—Según noticias recibidas de Fontainebleau

Sánchez Mejías gravísimo

MADRID.—En la corrida celebrada el sábado en Manzanares sufrió Sánchez Mejías una tremenda cogida. Traslado a Madrid con grandes precauciones ha sido operado por el doctor Segovia que al parecer, tiene escasísimas esperanzas de poder salvar al veterano matador.

El conflicto de los Ayuntamientos vascos

Jornada tranquila.—Solo hubo elecciones en algunos pueblos que emplearon subterfugio para realizarlo

MADRID.—Ayer por la mañana se reunieron en Gobernación varios ministros para seguir el curso de los acontecimientos en las Vascongadas, pero al saber que había tranquilidad el Sr. Samper marchó para pasar la tarde en la Fuenfría.

Por la tarde dijo el subsecretario de Gobernación e los periodistas que la jornada se desarrollaba tranquilamente, impresión que confirmó a las doce y media de la noche entregando los datos telegrafados por los gobernadores de Guipúzcoa y Vizcaya. Según estos datos se celebró en 45 Ayuntamientos; en ocho fué levantado el acto al hacerse la advertencia de ilegalidad; en 24 se suspendió la reunión por la fuerza pública y en 22 se celebraron elecciones valiéndose de diversas estratagemas.

En Vizcaya los resultados son: en cuatro Ayuntamientos se celebraron elecciones subrepticias; intentaron celebrarse sin conseguirlo por impedirlo la fuerza pública, 45. En los restantes 68 Ayuntamientos de la provincia ni siquiera se ha intentado celebrar las elecciones.

Han sido entregados a las autoridades vascas alcaldes y varios concejales. Entre los detenidos, concejales del Ayuntamiento de Guecho, figuraba el diputado nacionalista Sr. Aguirre, quien, en el acto de la detención, no hizo constar su condición de tal, dejándose conducir a Bilbao sin declararse diputado. Comprobado este extremo se le puso en libertad.

De madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación que aludiendo a los puntos en que se habían celebrado elecciones dijo que ello solo se debía a estratagemas y simulacros.

Entre estos casos figura alguno en el que las elecciones, anunciadas para las once de la mañana, resultó que dijeron haberlas celebrado ya a las seis de la mañana, y no precisamente en los Ayuntamientos, sino en locales ajenos a los Municipios; pero para la solemnidad de elección no ha habido ocasión en ninguno de estos casos a que se alude.

Tuvo frases de elogio para los vascos que han demostrado su acatamiento a los órdenes del Gobierno y aseguró que éste se ocupa con gran interés de los problemas de aquella región.

se ha confirmado la noticia de la muerte del hijo menor de D. Alfonso de Borbón, D. Gonzalo de Borbón y Bótemberg, el cual se hallaba en Austria con su madre y hermanos Juan, Beatriz y Cristina

Posteriormente se ha sabido, por noticias recibidas de Viena, que el accidente sobrevino cuando conducía el automóvil doña Beatriz de Borbón, y por causas que se desconocen el vehículo fué a chocar con un muro sufriendo el exterior fuerte traumatismo en el estómago a consecuencia del cual falleció poco después. Tanto en la realidad habitual de D. Alfonso como en Austria se han recibido innumerables testimonios de pésame al ser conocida la noticia.

Muere Sanchez Mejías

Esta mañana en el sanatorio de toreros del Doctor Crespo, ha fallecido el valiente matador de toros Ignacio Sánchez Mejías. La noticia se extendió por Madrid rápidamente acudiendo al lugar donde ocurrió el fallecimiento muchos amigos del diestro. También han llegado a Madrid la esposa de Ignacio, su hermana y su hijo José

Reunión ministerial

Esta mañana se reunieron el Presidente del Consejo y el Ministro de la Gobernación para tratar de estatuto vasco. El señor Salazar Alonso, hizo grandes elogios de Vasconia y dijo que es un gran admirador de sus fueros y libertades y añadió que en el consejo de mañana se estudiará el estatuto de esta región y el auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla.

—El ministro de la Guerra mandó festejar a los periodistas que han redactado todo lo posible los presupuestos de su departamento.

Incendio en un polvorín del ejército

TETUAN.—Se ha declarado un incendio en un depósito de municiones del poblado de Nador, incendiando varios barracones del mismo. Acudieron fuerzas del ejército que extinguieron el fuego, resultando dos heridos leves.

Alcaldes detenidos

SAN SEBASTIAN.—Como consecuencia de las elecciones anuladas para ayer han sido detenidos los alcaldes de San Sebastián Pasajes y Beasáin.

Concesión de una medalla

ZARAGOZA.—Se sabe que el Gobierno ha concedido la medalla de penitenciaría al director de la prisión de esta capital D. Florencio Palomeque, por los buenos servicios prestados durante su mandato

Dispensario antituberculoso provincial

LOSILLAS NUMERO 1  
Servicios públicos gratuitos  
Consultas.—Lunes, martes, miércoles y jueves, de cinco a siete de la tarde.

Neumotorax e intervenciones quirúrgicas.—Viernes y sábados de cinco a siete de la tarde.  
Reacciones diagnósticas.—Martes, jueves y sábados, de once a doce de la mañana.  
Inyecciones medicamentosas.—Todos los días laborables a las once de la mañana.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 11  
PLAZA DE LA REPUBLICA, 11  
2.º derecha

ELIXIR ESTOMACAL  
Su estómago lo necesita  
SAIZ DE CARLOS